

孙春兰在吉林调研时强调 采取最彻底的防控措施 尽快遏制疫情扩散势头

新华社长春3月13日电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰13日到吉林省调研指导疫情防控工作，实地考察了暴发疫情的九台第一中学和嘉隆花园小区，慰问奋战抗疫一线的广大医务人员和干部群众，加快推动各项防控措施的落实。她强调，各级党政干部要切实把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的一系列重要指示精神上来，落实党中央、国务院决策部署，紧急动员起来、行动起来，态度坚决、科学精准、高效处置，不

折不扣做到应检尽检、应隔尽隔、应治尽治，尽快实现社会面清零，保障群众的健康安全和正常的生产生活秩序。

当前吉林疫情严峻复杂，正处于防控的关键时期。孙春兰强调，要加快感染者筛查，采用核酸和抗原检测相结合，提升检测能力，优化组织实施，尽快摸清疫情本底。要针对流调排查不彻底问题，抽调流调队伍支援，“三公(工)”协同做到风险人员应查尽查，高风险人员必须集中隔离，风险较低的可居家隔离、严格管控、做到足不

出户。对学校、养老院、工厂企业等重点场所，要严格落实各项防控措施，防止再次出现聚集性疫情。要分类加强患者救治，普通型、重型和危重患者集中收治到定点医院，无症状感染者集中到方舱医院，给予中药治疗，提前干预，防止转为轻症或重症，同时做好防寒保暖等服务工作。要分区分级开展精准社区管控，加强对下沉干部、社区干部和志愿者的远程培训和专业辅导，做好管理服务、就医购药、人文关怀等工作，提升基层防控政策的落实能力。

3月12日0-24时，吉林省新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者超过2000例 为何感染者激增？吉林省作出回应

聚焦疫情防控

3月12日0-24时，吉林省新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者超过2000例；本轮疫情以来，全省累计报告本土新冠肺炎确诊病例已超过2000例。吉林市、长春市等地已实行“非必要不出门”措施，加快进行全员核酸检测，尽快摸清疫情底数。

关注1

吉林省为何感染者激增？

记者在吉林省13日8时许召开的疫情防控工作新闻发布会上获悉，3月12日0至24时，吉林省新增本土新冠肺炎确诊病例1412例，新增本土无症状感染者744例。

为何感染者激增？吉林省卫生健康委副主任、省疫情防控工作领导小组办公室疫情防控组组长张艳表示，一方面反映出奥密克戎病毒传播隐匿、传染性强、传播速度快，早期难于发现，易形成社区传播。吉林市已完成6轮全员核酸检测、长春市九台区已完成3轮核酸检测，长春市其他城区也已完成2轮核酸检测，通过开展大规模核酸检测，社区潜在感染者被发现。

另一方面，反映出个别地区面对疫情快速上升的形势，医疗资源扩容能力不足，导致短时间内集中收治受限。个别地区应急处置机制不够健全，对奥密克戎病毒特点和严峻复杂的疫情形势认识不足、研判不准，落实“应检尽检、应隔尽隔、应治尽治、应管尽管”方面还有差距。

根据吉林省11日召开的疫情防控工作第33场新闻发布会上通报，结合基因组测序和前期报告感染者的流行病学调查情况分析，初步判断吉林省此轮本土新冠肺炎疫情为2月下旬输入并在本地传播，并波及省内6个市州和1个省直管县。吉林市、长春市九台区疫情出现社区传播，省内有的学校和部分农村区域出现了聚集性疫情，疫情仍处于快速上升期。

关注2

吉林市新增10个中风险地区

在长春街头，道路上车辆稀少，一些核酸检测点前排起长龙。目前，长春市正开展第3轮核酸检测。根据前几日的经验，长春市通过社交网站、微信公众号、视频号等方式，多渠道发布核酸检测扫码方式，倡导居民提前注册，提高检测效率，减少排队时间。吉林市已经完成了7轮全员核酸检测，珲春市也已经完成7轮全员核酸检测。

在长春国际会展中心，展馆内建设的方舱医院已经具备交付条件，能提供



正在建设的吉林市第四所方舱医院——高新区中泰驾校方舱医院。截至3月12日，吉林市已有三所方舱医院陆续建成并投入使用。 新华社发

1000余张床位，将作为新冠肺炎重症和无症状感染者治疗区域。长春市多家医院也已增加3000余张床位。在长春农博园，新的方舱医院正在紧张建设中，预计短期内将投入使用。在吉林市，目前已有3所方舱医院投入使用，共有床位1200余张，正加紧建设第4所方舱医院，拟设床位2000张。

吉林省吉林市新冠肺炎疫情防控工作领导小组13日研究决定，再划定10个中风险地区。

根据国务院联防联控机制有关规定，结合当前吉林市疫情防控形势，经专家组综合研判，自2022年3月13日22时起，将吉林市昌邑区桦皮厂镇苏登河村四组、昌邑区桦皮厂镇漂洋村十二组、昌邑区桦皮厂镇永胜村十二组、昌邑区两家子满族乡两家子村二组、昌邑区哈达湾经济开发区神华万利城16栋3单元、昌邑区哈达湾街道汇丰家园小区15号楼2单元、昌邑区站前街道桃花源小区1号楼1单元、昌邑区民主街道运河里小区15号楼3单元、昌邑区莲花街道卢瓦尔小镇D38号楼、昌邑区莲花街道朝阳鸿祥苑15号楼3单元划定为中风险地区，其他区域风险等级不变。

此前，吉林市已划定高风险地区1个，中风险地区15个。 据新华社

同步播报

深圳今起公交地铁停运 全市社区小区等封闭式管理

深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部13日发布关于做好全市三轮全员核酸检测的通告，采取停止一切非必要流动、活动等五条措施。除保障城市运行及

供港物资货运的交通外，全市公交、地铁停运。全市社区小区、城中村、产业园区实行封闭式管理。

根据疫情防控形势，为有效管控疫情传播扩散风险，深圳市疫情防控指挥部决定，在全市范围内开展三轮全员核酸检测。全市人员按照“应检必检，不落一人”的要求，完成各轮次全员核酸检测。检测完毕立即返回居所。

机关事业单位居家办公。全市各级机关、事业单位除承担防疫任务的工作人员外，均居家办公或就地转为社区志愿者，向居住地所在社区报到，全面参与社区防疫工作和社区服务。

非城市保障型企业停止运营或居家办公。除保障市民生活和城市基本运行的水、电、燃油、燃气、通讯、环卫、粮油肉菜供应等公共服务类企业与保障香港供应企业之外，所有企业一律居家办公，暂停生产经营活动。除保障市民基本需要的生活超市(含农贸市场)、药店、医疗机构、餐饮类企业(只提供快递外卖服务)之外，其他营业场所、门店一律停业。

停止一切非必要流动、活动。除保障城市运行及供港物资货运的交通外，全市公交、地铁停运。全市社区小区、城中村、产业园区实行封闭式管理。全市人员非必要不离深，确有特殊需要，一律凭24小时核酸阴性证明离深。

保障市民居家生活供应。市场监管、商务等有关部门和保供企业确保生活必需品供应充足、价格稳定。各区、各街道和各社区建立专门的服务保障队伍，设立暖心服务热线，及时响应市民诉求。

上述措施自3月14日至20日期间实行，后续将根据疫情防控形势动态调整。 据新华社

杨洁篪将同美国总统国家安全事务助理沙利文在罗马会晤

新华社北京3月13日电 外交部发言人赵立坚13日宣布：经中美双方商定，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪将于3月14日在意大利罗马同美国总统国家安全事务助理沙利文举行会晤，就中美关系以及共同关心的国际和地区问题交换意见。

外交部发言人 就中美有关会晤答记者问

新华社北京3月13日电 外交部发言人赵立坚13日就中美有关会晤答记者问。

有记者问：中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪此次赴罗马与美国总统国家安全事务助理沙利文会晤，希进一步了解此次会晤的重点内容。

赵立坚说，这次会晤的重点是落实去年11月中美两国元首视频会晤达成的重要共识。双方从去年年底开始联系此事，一直就会晤保持沟通，并根据双方日程确定了会晤时间。双方将就中美关系以及共同关心的国际和地区问题交换意见。

各地防疫动态

重庆新增

4例本土新冠肺炎确诊病例 1例本土无症状感染者

记者从13日举行的重庆市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，13日0时至17时，重庆市新增4例本土新冠肺炎确诊病例、1例本土无症状感染者，均为重庆城市管理职业学院学生。疾控部门对相关病例的全基因组测序结果显示，感染毒株为奥密克戎毒株，与外省市已有病例的病原高度同源。

据介绍，本次疫情发生以来，截至13日17时，重庆已对在渝密接、次密接者进行核酸检测1497人，已出结果1475人；重点风险人员核酸检测累计采样28.1万人次，已出结果19万人次，除已公布的确诊病例和无症状感染者外，其余均为阴性。采集环境样本83份，结果均为阴性。

截至13日17时，重庆本轮疫情累计报告本土确诊病例12例(其中普通型2例，轻型10例)、本土无症状感染者2例。所有患者均已在重庆市公共卫生医疗救治中心接受隔离治疗或隔离医学观察，救治工作正在有序开展，患者总体情况平稳。

重庆市教委3月13日发出通知，对涉疫学校实行封闭管理，落实严格的校园管控措施，严防校内疫情扩散和外溢。 据新华社

上海全部客运站 自14日起将暂停营运

记者从上海市交通部门获悉，为配合疫情防控工作，上海全部客运站自3月14日起将暂停营运。

据统计，截至目前，上海已有9家道路客运站暂停营运，包括长途客运总站、虹桥长途汽车站等主要站点，共停班道路客运班线701条，班次1011班，主要方向为江苏、浙江、安徽、山东、江西等地。

上海市道运中心要求，停运的客运站做好公示，对已购票旅客全额退款并做好解释工作。 据新华社